[image: image10.png]1251 une feville mince daluminium d"émissivit ¢ 3 = 0,15 est placce
entre dewx plagues paralles (s larges qui sont. maintenus & des
températures uniformes 7 = 900 K et T2 = 650 K. Le flux net de chaleur
change par rayonnement enire les deu plagues cst & déterminé pour les
cas avec et sans éeran.

Les émissivités des surfuces sont donnés : &

582208, et 2 3=0,15.

V14 Deux bouclies fins démissivis Gi=0.10 t 015 som, des N -0
i

deux cités, placés entre deux s grandes plagues paralles, qui sont
‘maintenues aux températures uniformes T;=600K et T:=300K et ont les

émissivités £,=0.6 et £,=0.7, respectivement. I NS
Détermine? les flux nets échangé entre les deu plagues (1 et 2) avec -
et sans les boucliers par unité de surface des plaques. Détemminez les W Ly

températures des boucliers T et Ty Iéquilibre thermique. .

V-I5: Un thermocouple protégé par le papier  daluminium
démissivité £2=0.15 est uilisé pour mesurer la température de gaz
chauds coulant dans un conduit dont les murs sont mainienus &
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) Calculer la densité du flux ct les températures T1 ¢t T2 d'un mur d’une épaisseur de 10 cm.
b) On double I'épaisseur de ce mur : que deviennent les pertes (q) et les températures T1 et T2 2
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T
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Exercice 13 ©
) Encore unc fois un mur. Le mur est composé de:

Briques réfractaires: ¢1 = 10cm ; kI = 1 W/m°C

D'un isolant: €2 =2 cm: k2 = 0.1 Wm°C

TI=1100°C. T3=20°C.
Caleulerget T2.
b) que lisolant (¢2) ne supporte pas 740 °C: on propose le gamissage suivant, de méme épaisscur
totle:

TI=1100°C, T4=20°C
Caleuler g, T2, T3 et fire une comparaison avee des résultats de a).
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Le mur d'un local est constitué de trois matériaux différents :

8e--8'C

02

extérieur

- des briques dépaisseur e =Sem & Fintéricur (conductivit thermique % = 0.47 W 'K
1) Ona mesuré en hiver, les températures des parois intéricures 0, et extérieure 0, qui éaient 0, = 25
“Cet0.=-8°C.

1.1) Donner la relation litérale, puis calculer la résistance thermique du mur pour un metre

caré.
1.2) Donner la relation littérale, puis calculer le flux thermigue dans le mur pour un métre carre.

1.3) Calculer la quantité de chaleur transmise par jour & travers un matre carré de mur, pour ces
températures. En déduire Ia quantité de chaleur transmise, par jour, & travers 10m* de mur.




[image: image8.png]1.4) Tracer la courbe de variation de température 0 = fie) & travers le mur, de paroi intéricure &
paroi extéricure.
2) Les résistances thermiques superficielles inteme et exteme du mur ont respectivement pour valeur :
/=011 m KW et /e = 0,06 m* KW

2.1) A quels types de transfert thermique ces donnes se rapportent-clles ?

2.2) Calculer les températures ambiantes extérieure O, et intérieure 0.
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